

14

12

Невская улица
25 этаж. 906

Может ли инвалид быть коммерсантом

Вчера завершил работу международный семинар, посвященный профессиональной реабилитации инвалидов. Специалисты из Германии, Латвии, Белоруссии и России в течение четырех дней обсуждали проблемы, связанные с интеграцией в общество людей с ограниченными возможностями.

В Германии, где создана наиболее действенная программа реабилитации, у инвалидов давно уже появилась возможность проявить себя в деле. Именно поэтому опыт западных коллег и заинтересовал работников наших учреждений социального обес-

печения, задающихся вопросом: можно ли создать у нас подобную систему в нынешних экономических условиях? Немецкие специалисты считают, что это вполне реально, тем более с их помощью — не только методической, но и финансовой.

В России есть только два центра профессиональной реабилитации инвалидов — Петербургский и Новокузнецкий, и созданы они с помощью правительства Германии и руководителей аналогичных немецких центров. Однако уже сейчас, когда в этих учреждениях профтехобразования начались занятия, выяснилось, что обучающие-

ся на отделениях "коммерсант — офисный работник" не смогут получить настоящий диплом об образовании, поскольку эта профессия не входит в список, утвержденный нормативными актами. Хотя, по опыту, именно эта специальность пользуется наибольшим спросом на рынке труда.

Выход один, считают специалисты, — усовершенствовать законы. Иначе обучение в центрах, подобных Петербургскому, останется, как и прежде, лишь бессмысленно проведенным временем в стенах государственного учреждения.

Ирина БАГЛИКОВА